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3. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion

Thema: Séchsische Informationsinitiative(2)

1. Welche konkreten Massnahmen hat die Sichsische Informationsinitiative seit 1995
selbst durchgefithre (hinsichtlich Schaffen 6ffentlichen Bewusstseins, Organisation
von workshops, Konferenzen usw., Beratung von Unternehmen)?

2. Welche Erkenntnisse hat die Informationsinitiative der Staatsregierung seit 1995
gewonnen iiber die Auswirkungen der neuen Medien, der ['T-Wirtschaft und e-
commerce auf Bildungs- und Ausbildungssysteme, Wettbewerbsfihigkeit,
Entwicklung der Wirtschaft - speziell des Mittelstandes- und des Arbeitsmarktes, auf
Verwaltung und Wirtschaftsforderung und welche Handlungsempfehlungen hat sie
daraus abgeleitet (bitte um jihrliche Aufstellung)?

. Wie und wann hat die Staatsregierung die unter 3. genannten Empfehlungen der
Informationsinitiative umgesetzt?

4. Wo und in welcher Form sind die Ergebnisse der Informationsinitiative einsehbar
und wie wurde das Parlament unterrichtet?

. Wie wurden die Aufgaben eines von der SPD-Fraktion in DS 3-1838 beantragten
Internet-Beirates von der Informationsinitiative erfille?
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Sehr geehrter Herr Président,

namens und im Auftrag der Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage Drs.-Nr.
3/02190 des Abgeordneten Karl Nolle, SPD-Fraktion, zum Thema "Sichsische
Informationsinitiative (2)*“ wie folgt:

1. Welche konkreten Mallnahmen hat die Sichsische Informationsinitiative seit
1995 selbst durchgefiihrt (hinsichtlich Schaffen O6ffentlichen Bewusstseins,
Organisation von Workshops, Konferenzen usw., Beratung von Unternechmen)?

Hierzu verweise ich auf die Antwort der Staatsregierung auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr.
3/02189. Im Punkt 4 der dortigen Antwort ist eine Ubersicht tiber die Aktivitdten der SII
wiedergegeben. Die Beratung von Unternehmen ist nicht Aufgabe der SII.

2. Welche Erkenntnisse hat die Informationsinitiative der Staatsregierung seit 1995
gewonnen iiber die Auswirkungen der neuen Medien, der IT-Wirtschaft und e-
commerce auf Bildungs- und Ausbildungssysteme, Wettbewerbsfihigkeit,
Entwicklung der Wirtschaft - speziell des Mittelstandes - und des
Arbeitsmarktes, auf Verwaltung und Wirtschaftsforderung und welche
Handlungsempfehlungen hat sie daraus abgeleitet (bitte um jihrliche
Aufstellung)?

Die SII hatte in vielfdltiger Weise mittelbar und unmittelbar Einfluss auf strategische
Entscheidungen der Staatsregierung in den angefithrten Problemkreisen. Sie war
insbesondere beteiligt
an der Ausarbeitung der Kabinettsvorlage ,Informationsgesellschaft: Strategie und
MaBnahmen fiir Sachsen® vom 11.11.1997,
an der Ausarbeitung von Kriterien fiir die Forderrichtlinie Telematik sowie der
Projekte ,,1000x1000* und ,, KOMPRI®,
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an der Formulierung von Indikatoren und Kennzahlen fiir den ,,Telematikbericht
Sachsen 1999 sowie
an der Erarbeitung von Losungen fiir das Fachkréaftedefizit im IT-Sektor.

3. Wie und wann hat die Staatsregierung die unter 3. genannten Empfehlungen der
Informationsinitiative umgesetzt?

4. Wo und in welcher Form sind die Ergebhisse der Informationsinitiative
einsehbar und wie wurde das Parlament unterrichtet?

Die Empfehlungen finden sich implizit in den o.g. Papieren, Materialien und Projekten.
Das Parlament hat iiber die einschlidgigen Ausschiisse regelméBig Einladungen zu den
Veranstaltungen der SII erhalten. Eine gesonderte Unterrichtung des Parlaments iiber
Ergebnisse der SII war nicht geboten. Der Ministerprdsident ist u. a. in seiner
Regierungserklarung ausfiihrlich auf die Informations- und Wissensgesellschaft und
deren Konsequenzen fiir die Politik im Freistaat Sachsen eingegangen.

S. Wie wurden die Aufgaben eines von der SPD-Fraktion in DS 3/1838 beantragten
Internet-Beirates von der Informationsinitiative erfiillt?

Die Staatsregierung ist nicht der Auffassung, dass die SII bzw. deren Lenkungsausschuss
die Aufgaben eines in der DS 3/1838 beantragten Internet-Beirates zu erfiillen hitte. Aus
den vorstehenden Antworten ist allerdings zu erkennen, dass die SII bzw. ihr
Lenkungsausschuss durchaus an der Erfiillung von Teilaufgaben mitgewirkt hat, die in
der benannten Drucksache aufgefiihrt sind (vgl. im Ubrigen die dortige Stellungnahme
der Staatsregierung).

Mit freundlichen GriiBen
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Dr. Thomas de Maiziére



